

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 130 (9424)

* ВТОРНИК, 28 октября 1986 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам.

Цена 3 коп.

Технику — на линейку готовности

ЗАДАЧИ ВАЖНЫЕ И НЕОТЛОЖНЫЕ

Во всех хозяйствах района уже завершилась уборочная кампания, заканчиваются осенние полевые работы. Нет надобности лишним раз напоминать о том, какое большое значение приобретают сейчас стоящие на повестке дня вопросы постановки высвободившейся из работ сельскохозяйственной техники, машин и механизмов, их своевременного и качественного ремонта для эффективной, высокопроизводительной работы в следующем году. Не менее важная роль в восстановлении техники, поддержании высокой ее готовности отводится и ремонтно-техническому предприятию.

В ХОДЕ полевых работ 1986 года некоторые хозяйства района не смогли максимально использовать лучшие агротехнические сроки сева, уборки урожая из-за несвоевременной подготовки техники. К весенней кампании слабо были подготовлены сельхозмашины в колхозах «Красное Заречье», «Урожай», совхозах «Организатор», «Опочецкий», а к периоду уборочной страды — в колхозе «Красный Октябрь», совхозах «Салют», «Организатор».

На сроки подготовки техники в некоторых хозяйствах отрицательное влияние оказали раскочка с началом ее ремонта, несвоевременная сдача в обменный пункт ремонтно-технического предприятия узлов и агрегатов, отсутствие нормальных условий для труда механизаторов в мастерских и комбинированной приемки восстановленных машин и механизмов. В результате при выезде в поле нередко имели место не только мелкие, но и крупные поломки, что приводило к авралу.

На прошедшем в начале октября совещании инженерной службы района с учетом недоработок и ошибок прошлого года были разработаны мероприятия по улучшению организации ремонта техники в текущем году. Ныне создана также компетентная комиссия по контролю за ходом ремонта и принятию при необходимости оперативных мер.

Перед инженерными службами, механизаторами колхозов и совхозов поставлена задача: к 1 января полностью завершить восстановление почвообрабатывающих и посевных машин, к 1 апреля иметь готовность тракторного парка 94 процента, а в срок до 1 мая закончить ремонт зерновых комбайнов, кормозаготовительной и уборочной техники.

Управиться в эти сроки будет нелегко, так как по различного рода причинам очень много техники выведено из строя. В этом году создано самое благоприятное положение по готовности парка сельхозмашин перед началом ремонта. Например, исправных зерновых комбайнов на 1 октября в районе имелось только 28 процентов к наличию, требуют восстановления свыше половины сенокосилок, около 50 процентов плугов.

Успехов в решении поставленной задачи смогут добиться те хозяйства, где своевременно созданы ремонтные бригады и звенья, разработаны условия социалистического соревнования, определены меры морального и материального поощрения не только за сроки выполнения работ, но и за качественные показатели, подготовлены к работе в зимних условиях ремонтные мастерские, а также вовремя решены другие организационные вопросы.

Большой объем работ предстоит выполнить ремонтно-техническому предприятию. Если в прошлый сезон здесь было отремонтировано 28 зерновых комбайнов, то ныне их количество возрастает до 39. Кроме этого, колхозы и совхозы района должны поставить в РТП 16 силосоуборочных комбайнов, 13 льнокомбайнов и столько же косилок-измельчителей КИР-1,5, два картофелеуборочных комбайна. В мастерских предприятия будет также осуществляться ремонт тракторов, в основном гусеничных.

В РТП сейчас в основном ведутся подготовительные работы, заключаются договоры с райагропромнабом на поставку запасных частей, узлов и агрегатов. Начался ремонт первых пяти зерновых комбайнов. Их в первой половине октября поставили сюда совхозы «Духновский», «Красный фронтвик» и колхоз имени Любимова, а спустя месяц эти хозяйства смогут получить восстановленную технику обратно.

Определенная работа в этом плане идет и в хозяйствах района. В колхозах и совхозах проводятся собрания с механизаторами, идет постановка техники на хранение и ее дефектовка, определяются графики ремонта. Но в ряде хозяйств к этому относятся еще без должной ответственности, не торопятся приступать к восстановлению неисправных машин и механизмов. Наиболее активно в настоящее время приступили к ремонту техники механизаторы колхозов «XXI партсъезд», имени Любимова, совхозов «Красный фронтвик», «Опочецкий».

Н. БУТОМА,
заместитель председателя
РАПО,
директор ремонтно-технического предприятия.

ТРУЖЕНИКИ СТРАНЫ! НАСТОЙЧИВО ПОВЫШАЙТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА! ИСПОЛЬЗУЙТЕ ДЛЯ ЭТОГО ВСЕ РЕЗЕРВЫ В КАЖДОМ КОЛЛЕКТИВЕ, НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

Молодежь советской деревни



В этом году комсомолец Олег Мороз окончил Опочецкое профессионально-техническое училище № 20 и стал работать механизатором в колхозе «Вперед». С первых дней он показал хорошие знания и навыки, нарав-

не со старшими товарищами трудился на уборке «северного шелка». В том, что колхоз первым в районе выполнил план по продаже льна государству, есть немалая заслуга и молодого механизатора.

ВЕРЕН ПРОФЕССИИ

Коммунист Петр Григорьевич Федоров считается в хозяйстве одним из лучших механизаторов. Трудится он на гусеничном тракторе, в основном выполняет пахотные работы.

Успех в деле зависит от многих обстоятельств, в частности, от старания земледельца. Петр Григорьевич относится как раз к категории людей, верных своему слову и избранной профессии. Он всегда стремится выполнять качественно любую работу.

За добросовестный труд, за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, П. Г. Федоров награжден медалью «За трудовую доблесть».

Сейчас Петр Григорьевич трудится на взмете зяби во втором производственном участке и с дневными нормами справляется успешно.

В. ИВАНОВ,
гл. инженер
колхоза
имени Любимова.

«Красному маяку» отвечают

«Вокруг потухшего экрана»

Под таким заголовком в № 119 нашей газеты от 2 октября 1986 года была опубликована корреспонденция, в которой, в частности, речь шла о несоблюдении сроков ремонта телевизоров в телеателье РПУ бытового обслуживания населения. Вот что сообщила по этому поводу в редакцию начальник РПУ бытового обслуживания населения З. В. Васильева:

«Факты нарушения сроков

исполнения заказов в телеателье имели место. В настоящее время просроченные заказы на ремонт телевизоров выполнены. Приняты меры по обеспечению ремонта вновь принятых телевизоров в недельный срок. Наведен порядок в помещении мастерской, в нем стало просторнее. Для нужд телеателье выделяется транспорт».

Верный помощник партии

ЛЕНИНСКИЙ комсомол 68-ю годовщину со дня рождения которого мы завтра отмечаем, верный помощник партии в борьбе за новое общество, прошел хорошую школу идейной закалки, постоянно совершенствовался организационно.

Тяжелые испытания выпали на долю комсомольцев 20-х годов, когда необходимо было, преодолевая яростное сопротивление врагов молодой республики Советов на фронтах, борясь с саботажем и внутренней контрреволюцией, создавать новую жизнь.

Молодежь 30-х годов строила социализм и готовила себя к защите Родины. Тридцатые годы были наполнены задором и энтузиазмом. Страна жила мирной жизнью, но опасность войны уже нависла над планетой. В составе интернациональных бригад комсомольцы сражались за Испанскую республику, отставали независимость нашей страны на Хасане и Халхин-Голе, громили войска белофиннов.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Тысячи и тысячи комсомольцев вставали на защиту нашей Родины. Имена многих из них остались безвестными. Но подвиг, совершенный комсомольцами огненных сороковых, навсегда останется в нашей памяти. Сегодня за право носить имена лучших воспитанников комсомола борются пионерские дружины, комсомольско-молодежные коллективы, комсомольские организации.

Славными делами отмечен путь комсомола в послевоенный период. Восстановление разрушенного войной хозяйства, освоение целины, строительство БАМа, освоение Тюмени и Нечерноземья, много других замечательных дел на счету у Ленинского комсомола.

Шестью орденами Советского Союза награжден комсомол — так высоко оценен его вклад в дело строительства социализма в нашей стране.

Сейчас вся советская молодежь готовится к предстоящему весной будущему года XX съезду ВЛКСМ. В комсомольских организациях района завершаются отчеты и выборы. На многих комсомольских собраниях идет серьезный, взыскательный разговор о проблемах, о том, что мешает двигаться вперед. Комсомольцы выказывают интересные предложения и серьезные замечания в адрес районного комитета комсомола, которые, после их изучения, в большинстве своем будут использованы в практической работе.

Комсомольцы и молодежь района готовятся и своими трудовыми делами достойно встретить предстоящий комсомол. (Окончание на 2-й стр.)

Завтра — День рождения комсомола

Животноводство — ударный фронт молодежи

НАМ ПО ДУШЕ ЭТА РАБОТА

Верный помощник партии

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
сомольский форум. Добросовестное отношение к труду каждого комсомольца на своем рабочем месте, борьба за качество труда, экономное отношение ко всем видам ресурсов будет лучшим подарком XX съезду ВЛКСМ.

В канун Дня рождения комсомола нельзя не отметить наших лучших комсомольцев. В их числе Ирина Егорова, секретарь комсомольской организации совхоза «Опочецкий». С избранием Ирины секретарем районной комсомольской организации, заметно активизировалась комсомольская организация райпо уже третий год возглавляет молодой коммунист Валентина Николаева, пользующаяся заслуженным авторитетом в трудовом коллективе и у молодежи райпо. Среди лучших и член райкома ВЛКСМ Виктор Иванов, механизатор колхоза «XXI партсъезд», награжденный знаками ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» всех трех степеней и «Золотой колос». В числе передовых комсомольско-молодежные коллективы магазина «Культуровары» универсального торгового кондитерского цеха треста общественного питания и многие другие.

Товарищи комсомольцы! С праздником комсомола вас всех, успехов вам в труде и учебе, комсомольского задора и горения, счастья, здоровья и мира.

Ю. БУБНОВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

В повседневной деятельности исполкома нашего Болгатовского сельского Совета принимают участие и молодые народные избранники, комсомольцы восьмидесятых годов.

Сергей Александрович Алексеев закончил механическое отделение Псковского сельскохозяйственного техникума. Отслужив в рядах Советской Армии, комсомолец вновь вернулся в родную деревню. Сейчас он заведует механическими мастерскими в совхозе «Организатор», избран депутатом по избирательному округу № 21, входит в состав постоянной комиссии по культуре.

После окончания Себежского сельскохозяйственного техникума комсомолец Анатолий Михайлович Кирея был направлен по распределению в наш совхоз. Молодой специалист с дипломом агронома был назначен управляющим отделением Крулихино, возглавляет бригаду № 1. За два с лишним года он проявил себя умелым и авторитетным руководителем. Он избран депутатом по Баргаусовскому избирательному округу, входит в состав плано-бюджетной комиссии, действующей при нашем сельсовете. Членом этой же комиссии является и комсомолка Людмила Алексеевна Евсеева, работающая в конторе совхоза. Она избрана депутатом по Болгатовскому избирательному округу.

Т. ТИХОНОВА,
Болгатовский сельсовет.

Важным поручением партии комсомолу стало шефство над животноводством. Ежегодно на фермы и комплексы в составе областного отряда молодых животноводов направляется около трехсот юношей и девушек. Мне посчастливилось одной из первых в нашем районе пойти работать на молочно-товарную ферму по общественному призыву. В 1983 году мы, шестеро выпускниц Опочецкой средней школы № 2, со школьной скамьи пришли работать в колхоз «Большевик».

Время вносит свои коррективы. Для кого-то из нас выбранное решение не оказалось единственно верным — трое девушек покинули хозяйство. Но другая половина закрепилась в нем. Вместе со мной третий год работает дояркой на Макушинской ферме Нина Новикова, на откорме бычков — комсомолка Галя Никифорова. А в прошлом году в коллектив пришла комсомолка Галя Петрова.

На ферме у нас 200 коров. Закреплены они за доярками, опыт и стаж работы которых разный. Около тридцати лет ухаживает за животными старшая доярка фермы Валентина Петровна Андреева. Здесь же около пятнадцати лет работают две ее дочери — Галина Ивановна и Евгения Ивановна, Савельевы. Мы, молодые, окруженные заботой и вниманием со стороны более опытных старших товарищей, стараемся оправдать их доверие.

Ответственным этапом, который определил итог работы за два первых года двенадцатой пятилетки, является начавшаяся зимовка. Определили и мы для себя рубежи. Включившись в трудовое соперничество, решили с октября 1986 года по июнь 1987 года надоить от каждой



коровы по 1650 килограммов молока при плане 1547. За прошедший пастбищный период в среднем по ферме надоено по 1028 килограммов молока от коровы.

Наша Макушинская ферма одна из крупнейших в хозяйстве. Здесь созданы необходимые условия для закрепления молодых кадров. Сейчас заканчивается сооружение молокопровода, в ближайшем будущем будет решен вопрос механизации кормораздачи. Продуманы и вопросы отдыха доярок. В красном уголке вывешена необходимая наглядная агитация, установлен стол с самоваром, постоянно работает красиво оформленная душевая, где можно помыться

после смены. Вот только телевизора нет.

Недавно на нашей молочно-товарной ферме проходил девятый областной конкурс техников по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных. Мы очень волновались, готовясь к встрече гостей со всей области, проработали большую работу по подготовке помещений фермы, наведению порядка. Мероприятие такого масштаба проводилось у нас впервые. Оно, несомненно, окажет положительное влияние на нашу дальнейшую работу.

В хозяйстве проявляют заботу о создании для молодых животноводов надлежащих бытовых условий. Нам пре-

доставлены отдельные жилые дома, колхоз помог обзавестись хозяйством. Так, Галя Никифорова держит в личном хозяйстве корову, я выкармливаю поросенка, думаю обзавестись коровой.

Здесь, в колхозе, мы нашли и свое личное счастье. Я и Галя Никифорова вышли замуж. Мой муж — комсомолец, работает механизатором. Теперь у каждой из нас по сыну, прибавилось хлопот по дому. Но это не мешает нам работать на производстве, поскольку в колхозе есть детский садик. Туда я каждый день возжу своего малыша, которому уже почти полтора года. Неплохо обеспечены и материально. Среднемесячный заработок доярки — 210 рублей, телятницы — 180—190.

Есть у нас где отдохнуть. В Петровском сельском Доме культуры, которым заведует Евдокия Семенова, она же секретарь комсомольской организации численностью около трех десятков человек, проводятся вечера отдыха, демонстрируются кинофильмы, организована художественная самодеятельность, создается вокально-инструментальный ансамбль.

Нам, молодым животноводам, близок и понятен призыв Центрального Комитета КПСС умножать в новых условиях хозяйствования усилия по выполнению Продовольственной программы. Мы, комсомольцы, молодежь, вместе со старшими товарищами отдадим все силы, энтузиазм делу претворения в жизнь исторических решений партии.

Е. ЗАХАРОВА,
член ВЛКСМ,
доярка фермы Макушино колхоза «Большевик».

НА СНИМКЕ: комсомолка Екатерина Алексеевна Захарова.
Фото Ю. Орлова.

Страницы истории

29 октября 1918 года в Москве открылся Первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Съезд объединил все местные юношеские организации в единый Российский Коммунистический Союз молодежи, поэтому дата открытия этого съезда и считается днем рождения комсомола.

Опочецкий Союз молодежи создавался в тяжелой обстановке, в острой политической борьбе. В 1918 году в Опочку прибыл из Великих Лук молодой коммунист Михаил Дугачев, который из четырнадцати революционно настроенных молодых людей создал «Союз молодежи третьего Интернационала».

Окончательное оформление Опочецкой комсомольской организации получила после Первого Всероссийского съезда союзов рабочей и крестьянской молодежи. К концу 1919 года в уезде насчитывалось около 150 комсомольцев. В числе первых были Алексей Анкудинов, Борис Иванов, Петр и Сергей Ковалевы, Иван Скуратов, Анна Слесарева, Жена Александровская, Оль-

га Пастуховская, Анна Крючкова, Зинаида Богданова, Настя Блохина и другие.

Первая комсомольская ячейка в уезде возникла на Опочецкой железнодорожной станции. Ячейка насчитывала в своем составе 32 комсомольца. Ее вожаком вначале был Григорий Тимофеев, затем Оскар Татрик. Под влиянием этой комсомольской ячейки возникли и другие на железнодорожных станциях. В январе — феврале 1919 года создаются комсомольские ячейки на селе. Первой из них была Полевская. Организатором ячейки был С. М. Агеев. Комсомолка Настя Блохина организовала Глубоковскую ячейку. На ее базе в 1920 году по решению Опочецкого Укома РКМ была образована Глубоковская волостная комсомольская ячейка.

Комсомольцы принимали активное участие в работе комбедов, являлись агитаторами за необходимость введения в стране политики «военного коммунизма», разъясняли сущность Советской власти, были активными участниками гражданской войны. Героически сражались в частях особого назначения комсомолец Бакаев, команда роты, состоящей из коммунистов и комсомольцев. Член РКМ Н. Е. Ефимов в

годы гражданской войны награжден двумя орденами Боевого Красного Знамени. Уроженец Духнова А. И. Горнастаев был бойцом Псковской коммунистической роты.

Большая заслуга принадлежит комсомольцам города и села по ликвидации неграмотности. Активным организатором ликвидации неграмотности в Глубоковской волости была секретарь волостной комсомольской ячейки А. П. Блохина и ее брат секретарь волосткома П. П. Блохин. Анастасия Петровна вместе с петроградскими рабочими встречала В. И. Ленина на Финляндском вокзале, внимательно слушала его речь с броневика. Она участница штурма Зимнего в 1917 году. В 20-х годах работала в Опочецком уездном комитете партии. В годы Великой Отечественной войны являлась представителем ЦК партии на автозаводе имени Лихачева в Москве. С 1945 года до ухода на пенсию являлась ответственным работником Совета Министров СССР.

В архивах нашего народного краеведческого музея сохранились письма А. П. Блохиной к опочецкой молодежи, датированные ноябрем 1964 года. Она пишет: «...Мой горячий и пламен-

ный привет Опочецкой организации ВЛКСМ и всей молодежи! Им — смелым и мужественным строителям коммунизма — принадлежит будущее. Но пусть они никогда не забывают своих старших братьев и сестер — первое поколение Ленинского комсомола, которые прошли суровую школу борьбы за Советскую власть, закалились в гражданской войне и закладывали первые кирпичи в величайшее здание социализма первой в мире Страны Советов».

В первые годы после Октября ЦК РКП (б) и Советское правительство проявляли большую заботу о молодежи. Были изданы декреты об охране труда молодежи, о предоставлении молодым рабочим и крестьянам свободного и бесплатного доступа во все учебные заведения республики, избирательного права, начиная с 18-летнего возраста.

Мы, старшее поколение, в день 68-й годовщины со дня рождения Ленинского комсомола желаем нашей молодежи гордо нести знамя Ленинского комсомола к сияющим вершинам коммунизма, быть достойной комсомольского звания.

П. РОМАНОВ,
комсомолец 30-х годов,
ветеран войны и труда.

Они были первыми

**Отчеты и выборы
в профсоюзах**

Во вторник, 21 октября, состоялась отчетно-выборная конференция райкома профсоюза работников культуры. В работе ее приняли участие около пятидесяти делегатов. С отчетным докладом «О работе райкома профсоюза работников культуры» выступила Т. И. Николаева, с отчетом ревизионной комиссии — Н. Е. Васильева. В прениях выступили стар-

Избран новый состав

ший библиотекарь ЦБС С. В. Григорьева, директор Лобовской клубно-библиотечной системы М. А. Михайлов, секретарь райкома ВЛКСМ Т. А. Кузьмина, рабочая типографии Л. И. Дацюк, заведующая районным отделом культуры Н. Ю. Васильева, работник кинопроката В. Е. Карпов, директор кинотеатра «Маяк» М. И. Гусишина и другие.

Избран новый состав райкома профсоюза под председательством В. Г. Тимофеева. Избраны делегаты на XVII областную профсоюзную конференцию работников культуры. В работе конференции принял участие В. П. Степанов — директор областной конторы по прокату кинофильмов.

**Из редакционной
почты**

**Когда зависит
лишь от нас**

У моей жены, ветерана Великой Отечественной войны и труда, 14 октября — день рождения. Я решил преподнести ей торт. Зная, что его далеко не всегда можно купить в нашем городе, позаботился об этом заранее. 9 октября в магазине «Кулинария» сделал заявку. Ее приняли, записали в специальную книгу и предупредили о том, что 11 октября нужно узнать, не будет ли каких-либо изменений. 11 октября я получил положительный ответ, но все же зашел в магазин и 12 и 13 числа. Никаких препятствий к исполнению моего заказа не возникало.

Наступил день семейного торжества. Утром я отправился за тортом. На мою просьбу продавец М. Лебедева ответила, что отпуски товаров производится после обеда. Что же, порядок есть порядок. Прихожу после обеда и узнаю новость — торта нет и не будет. Причем один продавец объясняет это болезнью мастера, их изготавливающего, второй говорит, что мастер утром был, но отсутствовал накануне по причине болезни, а третий продавец сказала: «Ну что же, и такое бывает».

Да, к сожалению, такое у нас бывает нередко. В одних случаях страдает настроение покупателя, в других и его, образно говоря, карман. Именно так случилось с нами. За очень короткий срок дважды пришлось столкнуться с безответственным, пренебрежительным отношением работников торговли к своим обязанностям.

В магазине «Гастроном» 12 октября купили мы мешок картофеля. Выглядел он не очень аппетитно — сырой, грязный. Но это дело поправимое, решили мы, помоем, просушим. Так и сделали. И обнаружилось, что картошка покрыта каким-то нездоровым налетом, много гнилой. Стали ее чистить и расстроились еще больше. Очистив более 30 картофелин, едва заполнили половину небольшой кастрюли. Таким образом, из всего купленного картофеля качественной оказалась лишь треть его часть.

Партия и правительство сейчас делают все возможное, чтобы как можно меньше трудностей и неполадок было в нашей жизни. Повышение благосостояния людей, условий жизни, быта, отдыха является важнейшей задачей. Но почему же на местах мы не торопимся с изменениями. Ждем каких-то благ, преподнесенных в готовом виде, а сами порой продолжаем работать кое-как, спустя рукава. Ведь иногда ничего и не требуется от нас, кроме честного, ответственного отношения к своему делу.

В. ГУРТИКОВ,
ветеран Великой
Отечественной войны
и труда.

Говорят работники ферм

К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

Колхоз «Вперед» — хозяйство многоотраслевое, в животноводстве специализируется на производстве молока. В хозяйстве пять молочнотоварных ферм. Нужно сказать, что нашу ферму Юхново можно отнести к разряду так называемых малых ферм, которым по оснащенности и условиям работы далеко до современных молочнотоварных комплексов, но именно они в колхозе дают большую часть молока.

И в текущем году солидную долю в продаже молока государству колхозом занимает вклад нашего коллектива. С начала года от каждой коровы получено более двух тысяч килограммов молока. Мы, животноводы, с доведенными заданиями, как правило, справляемся. Успехов добиваемся не случайно. Доярки Ольга Николаевна Петрова, Александра Викторовна Сергеева и Валентина Васильевна Шестакова к своей работе относятся со всей ответственностью. Все стараются, чтобы получаемая продукция сдавалась только первым сортом, поэтому дорогие аппараты, весь необходимый инвентарь всегда содержим в чистоте.

Хочется отметить, что коллектив сложился хороший. Всегда помогаем друг другу делом и советом, каждый понимает, что от его трудового вклада зависит общий успех. Своим дружным коллективом идем к единой цели: как можно больше надойть молока, обеспечить наивысшую сохранность народившегося молодняка.

Нынче на зимне-стойловый

период мы взяли обязательство надойть по 1680 килограммов молока от каждой фуражной коровы. На ферме уже установлен зимний рацион кормления животных, в который вошло 3 килограмма сена, 2 — соломы, 15 — силоса, 1 — комбикормов и 5 — барды. Это говорит о том, что рацион кормления для коров установлен не скудный.

В этом году наши механизаторы, несмотря на погодные условия, кормов заготовили не меньше прошлогоднего. И по качеству они не хуже. А от нас, животноводов, теперь зависит, сколько молока мы получим от коров и каково оно будет по качественным показателям.

Сейчас всю свою энергию и профессиональный опыт вкладываем в то, чтобы справиться с поставленной перед нами задачей на сегодняшний день — успешно провести зимовку скота, приумножить трудовые успехи в этом периоде.

Н. СТЕПАНОВА,
доярка фермы
Юхново
колхоза «Вперед».



В бригаде отделочников, которую возглавляет А. Ф. Ломанова, немало молодежи, выпускники ПТУ. Наставником у них сама бригадир, имеющая большой опыт в работе, ведь только в МПМК-1 она трудится тринадцать лет. Большим уважением пользуется эта женщина. Передовик производства, де-

путат районного Совета народных депутатов, Анастасия Федоровна всегда находит время, чтобы помочь, посоветовать, а если надо, и пожуричь своих подопечных. И девчонки благодарны своему бригадиру за такую материнскую заботу.

НА СНИМКЕ: А. Ф. Ломанова.

**НАШЕ ИНТЕРВЬЮ
ОБЕСПЕЧИМ
ЗИМОВКУ СКОТА**

Уже около месяца прошло с того времени, как на животноводческих фермах колхозов и совхозов района активно начался перевод общественного скота на стойловое содержание. Составляются рационы кормления, распорядок дня, принимаются социалистические обязательства на зимний период, там, где необходимо, завершаются ремонт помещений, их утепление, наладка оборудования и механизмов. Словом, идет вся та работа, которую необходимо успеть сделать именно в этот период, до окончательной постановки животных в помещения.

Чтобы узнать о том, как на пороге зимы трудятся животноводы совхоза «Опочецкий», как они готовы к зимне-стойловому содержанию скота, наш корреспондент встретился и побеседовал с главным зоотехником этого хозяйства И. В. Зайцевой.

— Инна Васильевна, сейчас закончился летне-пастбищный период, и у вас в совхозе, по-видимому, уже подведены его итоги. Как поработали животноводы хозяйства в это время, с какими результатами они вступают в зимне-стойловый период?

— Самое благоприятное время года для повышения продуктивности скота животноводы нашего совхоза старались использовать с максимальной отдачей. Успешно выполнены социалистические обязательства по надоям молока от коровы, который в среднем составил 1233 килограмма. Абсолютно все молочнотоварные фермы и доярки справились со своими обязательствами. Однако среди них следует назвать лучших.

Отлично потрудились в минувшем сезоне гуртоправы фермы Кирово Павел Гаврилович Гаврилов и Геннадий Константинов. Благодаря их добросовестной работе и старанию доярок надой на корову за лето составил 1429 килограммов молока и ферма в совхозе заняла ведущее место. Здесь же трудится и лидер соцсоревнования среди доярок хозяйства Клавдия Михайловна Захарова, которая получила по 1761 килограмму молока от каждого животного. В числе передовиков и такие работники молочнотоварных ферм, как Галина Павловна Федорова, Людмила Георгиевна Тимофеева, удостоенные недавно высоких правительственных наград.

— Увеличение производства продукции животноводства связано прежде всего с наличием кормов. Располагает ли хозяйство в этом году достаточно надежной кормовой базой?

— На предстоящую зимовку у нас кормов запасено в достатке. На голову скота в среднем их имеется по 16,2 центнера кормовых единиц, а на молочном комплексе Барыгино этот показатель еще выше. Несколько меньше в этом году земледельцы заготовили силосной массы, ее заложено в настоящее время только 60 процентов к намеченному заданию. Однако недостающую часть этого вида корма мы имеем возможность компенсировать кормовыми дрожжами, которые сейчас уже успешно скармливаются животным.

Весь скот в хозяйстве полностью переведен на полные зимние рационы. По составу он примерно такой же, как в прошлом году: животным ежедневно скармливается по 5 килограммов сена, 12 — силоса, 2 килограмма концентрированных кормов, кроме этого, они получают солому, корнеплоды и кормовые дрожжи, что в конечном итоге составляет свыше 8 кормовых единиц. Могу с уверенностью сказать, что кормовая база в совхозе отвечает тем требованиям, ко-

торые поставлены сейчас перед нами, животноводами, по производству продукции.

— Говоря о начале стойлового содержания скота, хотелось бы узнать, как подготовлены животноводческие помещения, оборудование и механизмы, какие условия для отдыха рабочих созданы в красных уголках?

— Почти на всех животноводческих фермах, где размещается скот, заранее был проведен текущий ремонт, наведен должный санитарный порядок, проверены и успешно эксплуатируются машины и оборудование, поэтому можно считать, что скотные дворы к работе в зимних условиях готовы. Исключение составляет только ферма Большие Рогатки, где по различным причинам мы не успели сделать ремонт глинобитных стен, но в ближайшее время он будет проведен.

Сейчас на капитальном ремонте находится скотный двор в Антонове, где впоследствии разместится около ста нетелей. Восстановление этого помещения завершится к концу октября.

Администрация совхоза, партийная и профсоюзная организации постоянно заботятся не только об условиях труда, но и отдыха работников животноводства. На ряде ферм в красных уголках сделан косметический ремонт, на всех фермах они отапливаются. Сейчас идет оформление красных уголков: вывешиваются наглядная агитация, социалистические обязательства, различная документация.

— Как обстоят дела в вашем хозяйстве по производству молока в этом году и каковы обязательства работников молочнотоварных ферм на зимне-стойловый период?

— Нынче нам необходимо на корову надойть по 2600 килограммов молока, а валовой продукции произвести 3131 тонну. Считаю, что мы успешно достигнем таких рубежей, справимся и с планами по реализации животноводческой продукции.

На недавно состоявшемся совещании работников животноводства труженники ферм приняли высокие социалистические обязательства на зимне-стойловый период, в котором доярки в целом по совхозу рассчитывают получить на корову по 1850 килограммов молока. Наиболее высокие обязательства приняли коллективы ферм Кирово и Белоусы — по 2300 килограммов, а среди доярок — К. М. Захарова, которая решила получить от коровы 2800 килограммов молока. Все животноводы совхоза полны решимости провести зимовку скота на должном уровне, организовано, выполнить принятые обязательства.

**Беседу вел
В. КУЗЬМИН.**

* Спорт * Спорт * Спорт

Соревновались водители



ФОТО-репортаж

Большой спортивный праздник прошел в коллективе спецавтопредприятия. Он был посвящен профессио-

нальному празднику — Дню работников автомобильного транспорта.

Бодрящий свежий воздух, погожий солнечный день — все это создавало у людей веселое настроение. Участники состязаний, болельщики желали друг другу успехов. И каждая команда на-

деялась быть первой. Но, как известно, побеждают сильнейшие.

Так случилось и на одном из этапов — эстафде автомобиля с прицепом в ворота задним ходом. Многие из водителей не сумели на ограниченной территории справиться с этой задачей. Спортивное счастье улыбнулось И. В. Косолапову, который был удостоен ценного подарка и диплома победителя.

В программу спортивного праздника входила комбинированная эстафета, включавшая в себя восемь этапов: устранение неисправности в автомобиле, езда на 25 метров, равновесие на буме, катание баллона, бег в мешках и другое. Всего было сформировано семь команд, каждая из которых должна была показать не только знание «секретов» своей профессии, но и хорошую физическую подготовку. В фигурном вождении отличились В. В. Николаев, А. Г. Андреев, А. Н. Алексеев. А в выжимании двухудовой гири первенствовали А. Н. Алексеев, Б. И. Прокофьев и В. В. Николаев.

Судейской коллегии подчас нелегко было определить призеров состязаний. И все же и в перетягивании каната, и в игре в шашки и шахматы, и в выполнении «восьмерки» на автомобиле победу одержали достойные. Все они награждены дипломами и ценными подарками.

Весело прошел праздник, сопровождаемый игрой духового оркестра. А в заключение состоялся концерт художественной самодеятельности Дома культуры.

В. ВАСИЛЬЕВ,
главный инженер САТП
«Агропромтранс».

На снимках нашего фото-корреспондента Ю. Орлова запечатлены моменты спортивного праздника.



КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

Всем было интересно

В минувшие выходные дни в Доме культуры совхоза «Красный фронтвик» прошли мероприятия по организации досуга школьников — занятия в кружках технического творчества, танцевальной, вокальной, детском театре миниатюр.

В субботу старшеклассники собрались на первую в году встречу в клубе выходного дня. Они обсудили, какими должны быть танцевальная, познавательная и развлекательные программы, намечили время проведения встреч в клубе выходного

дня — третья суббота каждого месяца.

Не первый год встречаются в воскресные дни в этом клубе младшие школьники. Вот и в прошлое воскресенье в фойе Дома культуры компетентное жюри, выбранное из числа присутствующих, оценило рисунки, представленные на конкурс. Более двадцати работ юных художников было рассмотрено, и пять лучших отмечены призами.

А в это время более пятидесяти детей младшего школьного возраста принима-

ли участие в веселых играх, пели песни, читали стихи, просмотрели художественный фильм. Довольны дети, довольна и завуч школы № 2 Т. Н. Онищенко. Это она совместно с работниками ДК подготовила полезную и интересную встречу.

Для работников Дома культуры совхоза «Красный фронтвик» школьники всегда желанные гости на мероприятиях клуба выходного дня.

В. МИХАЙЛОВ,
внест. корр.

Хозяйке на заметку

Приготовьте окорок

Читатели спрашивают, как посолить свинину, приготовить колчености.

При забое свиньи все части туши можно солить вместе. Состав посолочной смеси (на 16 килограммов мясного сырья): соли помолы № 2 или № 1 — 1 килограмм, измельченной аскорбиновой кислоты 25 граммов, сахара — 2 столовые ложки (50 граммов). Подготовленные окорока, корейку и грудинку тщательно натирают со всех сторон посолочной смесью. На дно чистой бочки (кадки) или крупной эмалированной кастрюли насыпают тонкий слой посолочной смеси и плотно укладывают части туши кожей вниз, вначале окорока, лопатки, далее — корейку и грудинку.

Для предохранения от порчи в ножке окорока делают разрез, набивают его как можно глубже посолочной смесью (0,4 стакана). Важно следить за распределением посолочной смеси: окорока присыпают слоем около од-

ного сантиметра, лопатки несколько меньше, корейку еще меньше, грудинку — лишь слегка. Бочку сверху обвязывают редкой тканью для свободного доступа воздуха и ставят в прохладное место с температурой от плюс 2 до плюс 7 градусов С. Выдерживают около двух-трех недель. Затем в бочку вливают рассол: охлажденная кипяченая вода — 10 литров, соль — 0,5 килограмма, аскорбиновая кислота — 50 граммов и сахар — 100 граммов. Перед заливкой рассола посоленные продукты накрывают кружком, кладут гнет и вливают рассол до краев бочки. Окорока и лопатки просаливаются через 15 суток, корейка и грудинка — после 5-6 суток.

При подготовке свинины к копчению с целью удаления избытка соли ее промывают водой. Крепко посоленные окорока и другие части вымачивают в холодной воде от 2 до 5 часов, подсушивают.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.50 — Телефильмы. 15.50 — Выступление детского художественного коллектива «Эйлен-Бейлен». 16.20 — Новости. 16.25 — «Была на земле деревня Красуха». Док. фильм. 16.45 — Играет лауреат Международных конкурсов В. Овчинников (фортепиано). 17.15 — Веселые старты. 18.00 — Новости. 18.10 — «Это наша с тобою земля». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Наш сад. 19.30 — «Трезвость — норма жизни». 19.40 — Новости. 19.50 — «Знакомьтесь: молодые кинематографисты». 21.00 — Время. 21.40 — Премьера телеспектакля «Гибель поэта». 23.00 — Сегодня в мире. 23.15 — 00.00 — Это вы можете.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Выступление артистов камерного Европейского музыкального театра. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера шестисерийного худ. фильма «Безымянный замок». 4-я серия. (Венгрия). 22.45 — Новости. 22.50 — 23.30 — Чемпионат СССР по гандболу. Мужчины. «Гранитас» — МАИ.

29 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.05 — «Знакомьтесь: молодые кинематографисты». 10.15 — «Далекое — близкое». 10.55 — 11.00 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Телефильмы. 15.40 — Программа телефильмов. 16.30 — Новости. 16.40 — «Смена». К Дню рождения Ленинского комсо-

мола. 17.10 — «Праздник на стадионе». 17.15 — Премьера худ. фильма «Я — вожакий форпоста». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Норвегии. В перерыве (19.45) — Новости. 20.45 — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.40 — Концерт. 23.10 — Мир и молодежь. 23.45 — 00.00 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Новости. 20.20 — Музыкальный киоск. 20.50 — Премьера телефильма. 21.00 — Время. 21.40 — Премьера шестисерийного худ. фильма «Безымянный замок». 5-я серия. 22.45 — 22.55 — Новости.

Опочечное райпо с 3 по 6 ноября производит продажу продовольственных товаров повышенного спроса инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, проживающим в сельской местности, на центральных усадьбах колхозов и совхозов. Продажа будет производиться по предъявлению удостоверений.

КИНО «МАЯК»

28-30 октября «БЕСКОНЕЧНЫЕ ИСТОРИИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

28 октября «ЧЕГЕМСКИЙ ДЕТЕКТИВ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2202. Тираж 8020.